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ВСТУП

Система українського дошкілля здійснює пошук якісно нових підходів до 

організації дошкільної освіти на засадах дитиноцентризму, 

здоров'язбереження, психолого-педагогічного супроводу, партнерства, 

проблемно-ігрової діяльності, компетентнісного, особистісно орієнтованого 

підходу. Це знаходить відображення у новій редакції Базового компоненту 

дошкільної освіти в Україні (Державний стандарт дошкільної освіти, 2021), 

оновленій освітній програмі «Дитина» для дітей від 2 до 7 років (2020), 

інтенсивному пошуку і використанні нових форм організації освітнього 

процесу в закладах дошкільної освіти, удосконаленні методів та засобів 

педагогічної взаємодії з дітьми, застосуванні нових освітніх технологій. Це 

пов'язано з тим, що акцент в освіті зміщується на розвиток компетентної, 

творчої особистості, здатної самостійно мислити, здобувати і застосовувати 

знання в різних життєвих ситуаціях, приймати обмірковані рішення і чітко 

планувати свої дії, а також ефективно співпрацювати з однолітками і 

дорослими, бути відкритими для нових контактів і зв’язків.

Саме тому постає питання про вибір таких форм організації освітнього 

процесу в закладах дошкільної освіти, за яких педагог може реалізувати цілі 

особистісного рівня розвитку дитини. Особливо актуальним стає пошук форм 

організації спільної діяльності дорослих (педагогів, батьків) і дітей. Однією з 

таких привабливих і результативних форм спільної діяльності дітей 

дошкільного віку і дорослих є проектна діяльність.

Проектна діяльність передбачає створення педагогом таких умов, які

дозволяють дітям самостійно або спільно з дорослим набувати нового

практичного досвіду експериментальним шляхом, у процесі пошуку

аналізувати його і застосовувати у реальних життєвих ситуаціях. У

педагогічному процесі проектна діяльність забезпечує єдність

інтелектуального, емоційного і морального розвитку, що робить дитину

дошкільного віку суб’єктом педагогічної взаємодії. Організація проектної
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діяльності дітей дозволяє здійснювати педагогу інтеграцію практично всіх 

освітніх напрямів, оскільки передбачає взаємодію дітей один з одним і 

вихователем, їхнє активне співробітництво і творчість, пізнання і працю у 

вирішенні певної проблеми. Саме тому особливої уваги набуває підготовка 

майбутніх педагогів до організації проектної діяльності дітей у закладі 

дошкільної освіти.

Проблеми організації проектної діяльності у сфері освіти знайшли своє 

відображення у наукових працях багатьох учених, зокрема, в таких аспектах: 

становлення методу проектів (Д. Дьюї, У. Кілпатрик, Г. Ващенко та ін.); 

теоретичні положення проектної технології в педагогіці (О. Пєхота, О. Полат, 

С. Сисоєва та ін.); технологія психолого-педагогічного проектування взаємодії 

дорослого і дитини (Т. Піроженко та ін.), організація проектної діяльності 

дітей дошкільного віку (Н. Гавриш, Л. Лінник, Н. Токаренко та ін.); проектні 

технології в закладах дошкільної освіти (Ю. Буракова, Г. Кравченко, 

Н. Кугуєнко, Л. Швайка та ін.).

Навчально-методичний посібник розроблено з метою набуття майбутніми 

педагогами компетентності в організації проектної діяльності у закладах 

дошкільної освіти, оволодіння навичками практичної діяльності щодо 

управління проектною діяльністю дітей дошкільного віку з урахуванням 

сучасних тенденцій розвитку освітньої галузі.

Запропонований навчально-методичний посібник містить два розділи, 

додатки, список рекомендованої та використаної літератури.

У першому розділі -  «Теоретичні засади проектної діяльності» -  

розглядається історія зародження методу проектів та сучасний стан проектної 

технології; підходи до класифікації проектів, їх типи; структура проекту; 

вимоги до організації роботи над проектом. Розкрито сутність та особливості 

проектної діяльності як форми організації пізнавально-творчої діяльності дітей 

у закладі дошкільної освіти; умови організації проектної діяльності; види 

проектів у різних вікових групах; алгоритм проектної діяльності; роль

вихователя у проектній діяльності дітей.6



У другому розділі -  «Організація проектної діяльності дітей у закладі 

дошкільної освіти» -  представлено методику організації проектної діяльності 

дітей дошкільного віку, а саме: розкрито поняття інтеграції в дошкільній освіті, 

охарактеризовано тематичний проект як форму інтегрованого освітнього 

процесу; розглянуто план роботи вихователя при складанні тематичних 

проектів, етапи реалізації проекту спільно з дітьми, підготовку методичних та 

стимульних матеріалів до проектної діяльності. Висвітлено форми, методи і 

прийоми організації діяльності дітей на різних етапах проекту.

У додатках подано анкету для діагностики стану готовності майбутніх 

педагогів до організації проектної діяльності в закладах дошкільної освіти, 

тематичний проект для дітей старшого дошкільного віку «Загадковий Всесвіт».

У посібнику представлено матеріали навчальних проектів для дітей 

дошкільного віку, підготовлені студентами магістратури Педагогічного 

інституту спеціальності «Дошкільна освіта» 2018-2021 років навчання.

Навчально-методичний посібник може використовуватися для підготовки 

здобувачів освіти спеціальності 012 Дошкільна освіта, зокрема, під час 

викладання змістового модуля «Інтегроване тематично-проектне навчання» 

комплексної навчальної дисципліни «Освітній менеджмент в галузі дошкільної 

освіти».

Навчально-методичний посібник адресовано студентам, магістрантам, 

педагогічним і науково-педагогічним працівникам закладів вищої освіти, 

педагогам-практикам.

Зауваження і побажання просимо надсилати на електронну скриньку: І.котак 
т/ікиЬе.еби
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